

学习贯彻党的二十届三中全会精神

凝聚改革共识，展现新担当新作为

各民主党派中央、全国工商联和无党派人士认真学习贯彻中共二十届三中全会精神

新华社北京7月25日电 中共二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业关键时期召开的一次十分重要的会议。连日来，各民主党派中央、全国工商联和无党派人士认真学习贯彻全会精神。大家表示，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，切实把思想和行动统一到中共中央决策部署上来，在进一步全面深化改革、推进中国式现代化中展现新担当新作为。

民盟中央在学习中表示，作为与中国共产党想在一起、站在一起、干在一起的亲密友党，民盟要全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把学习贯彻全会精神作为当前和今后一个时期的一项重要政治任务，毫不动摇坚持中国共产党的领导，充分发挥在社会法治、促进祖国和平统一、“三农”等参政议政重点领域的优势，围绕全会《决定》提出的改革任务积极建言献策，为进一步全面深化改革、推进中国式现代化贡献力量。

农工党中央在学习中表示，农工党将以饱满的政治热情和高度的政治责任感，组织农工党党员认真学习领会、深入贯彻落实中共中央关于进一步全面深化改革的决策部署，切实把思想和行动统一到全会精神上来，把智慧和力量凝聚到落实全会规划和部署的各项改革任务中去，坚决做进一步全面深化改革的拥护者、推动者，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

台盟中央在学习中表示，台盟要围绕助推中国式现代化凝心聚力，朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进。台盟各级组织和广大盟员要全面贯彻落实新时代党解决台湾问题的总体方略，为台湾基层民众、青年群体参与乡村振兴、两岸交流合作提供更多便利条件，积极引导和协助台商台企融入国家新发展格局，为探索两岸融合发展架桥梁、献计献策，调动所联系的台胞

满腔热忱投入到中国式现代化建设中，共创民族复兴美好未来。全国工商联在学习中表示，全国工商联将坚持和落实“两个毫不动摇”，进一步健全促进“两个健康”工作机制，紧紧围绕构建高水平社会主义市场经济体制、健全推动经济高质量发展体制机制、完善中国特色社会主义法治体系等重大部署，更好发挥桥梁纽带和助手作用，把广大民营经济人士更加紧密地团结在党的周围，为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。

集中“晒账本”

99家中央部门公开2023年度部门决算

新华社北京7月25日电 老百姓过日子，总会想着怎么管好自家的“账本”，国家亦是如此。25日，99家中央部门陆续向社会“晒”出2023年度部门决算“账本”。去年经济社会发展的相关支出花了多少钱？花得好不好？都可以从中找到答案。一年一度的中央部门决算公开已进入第14个年头。中央部门决算是反映中央部门所有预算收支和结余执行结果及绩效等情况的综合性年度报告，是改进部门预算执行以及编制后年度部门预算的参考和依据。

积极推进财政评价——今年共确定55个项目开展财政重点评价，涉及科技教育、生态环保、社会保障和就业、农业农村等重点领域。部分重点项目绩效评价报告，随同2023年中央决算报告提交全国人大常委会参阅。“可以看到，绩效评价信息公开力度持续加大，并注重建立健全重点民生政策和重大项目支出绩效评价常态化机制，不断拓展评价范围，提高评价质量并加大公开力度。”中国社会科学院财经战略研究院研究员汪德华说。

让医保含金量更高 ——我国不断织密“医疗保障网”

新华社北京7月25日电 国家医保局25日发布的《2023年全国医疗保障事业发展统计公报》显示，2023年，我国医保制度运行总体平稳，群众待遇巩固完善，基金运行安全可持续。

——异地就医更便捷。目前，跨省异地就医直接结算在全国范围内推广。数据显示，截至2023年底，跨省联网定点医药机构55.04万家，其中跨省联网定点医疗机构数量为19.8万家，定点零售药店35.24万家。

公报显示，2023年，我国开展第八批、第九批国家组织药品集采，涉及80种药品，平均降价57%；开展第四批国家组织人工晶体及运动医学类耗材集采，平均降价70%；国家医保药品目录内西药和中成药数量已增加至3088种，越来越多肿瘤治疗药物、罕见病用药等被纳入目录。

今年以来，“医疗保障网”仍在不断织牢织密、提质升级：辅助生殖进医保托起“生育的希望”；多地符合条件的村卫生室纳入医保定点……医保好政策不断传来。

“2024年国家医保药品目录调整工作已正式启动，相信还有更多医保利好值得期待。”北京协和医学院医药管理处长朱卫国说。

共享电单车如何更好满足出行需求 数百城投放超千万辆

新华社北京7月25日电 扫码即骑、电动助力、节能环保……五颜六色的共享电单车在国内一些城市“遍地开花”。

——乱收费、不予退款等投诉不断。“事先不说明需要充值，不予退款”“在服务区内还车扣调度费”“定位不准，强制收取调度费”……记者粗略统计发现，7月1日至15日，仅在黑猫投诉平台上就有数十条针对共享电单车企业的投诉，其中不合理扣费、乱收调度费问题是投诉重点。

“相比个人电动车，共享电单车在车辆合规、充电安全、秩序维护等方面具有明显优势，可以更好地满足公众的绿色出行需求。”国家发改委综合运输研究所城市交通中心主任程世东说。

“乱收费、不予退款等投诉不断。”“事先不说明需要充值，不予退款”“在服务区内还车扣调度费”“定位不准，强制收取调度费”……记者粗略统计发现，7月1日至15日，仅在黑猫投诉平台上就有数十条针对共享电单车企业的投诉，其中不合理扣费、乱收调度费问题是投诉重点。

“从老百姓需求出发，实事求是、因地制宜，政府完善管理制度，企业强化行业自律，共享电单车行业才能持续健康发展。”程世东说。（记者 魏玉坤 武思宇 杨驰 张 晓田 建川 丁怡全）

台风“格美”来袭 将带来哪些影响

新华社北京7月25日电 25日凌晨，台风“格美”在我国台湾岛宜兰县南澳乡沿海登陆，登陆时由超强台风级减弱为强台风级。台风“格美”穿过台湾岛，再度入海，并逐渐向福建逼近。中央气象台25日继续发布台风红色预警，预计“格美”将于25日下午到夜间在福建秀屿到连江一带沿海登陆，之后穿过福建后深入内陆，强度逐渐减弱。

其中，福建东部和西北部、浙江东南部、江西西部等局地有特大暴雨。

“2024年台风季”已经开始，今年台风季呈现出“多、强、早、晚”的特点，多地将符合条件的村卫生室纳入医保定点……医保好政策不断传来。

董林表示，整体来看，台风“格美”登陆后会造成本国东部地区的大范围降水，需警惕降水的极端性以及带来的次生灾害。同时，由于降水预报仍具有不确定性，气象台门将做好递进式气象服务，提醒公众关注最新的预报预警信息。

数百城总投放超千万辆

记者在采访中发现，共享电单车重在解决3至10公里中短途出行痛点，在一些路况复杂、多山路的城市，成为仅次于公交的公共出行方式。

“相比个人电动车，共享电单车在车辆合规、充电安全、秩序维护等方面具有明显优势，可以更好地满足公众的绿色出行需求。”国家发改委综合运输研究所城市交通中心主任程世东说。

“乱停放问题仍存。”记者在山东泰安开元盛世颐园小区附近看到，部分共享电单车随意停放在人行道上，给来往行人、非机动车行驶带来不便。

“推动多方协同科学治理”受访专家表示，当前市民电动车出行需求较为旺盛，且从允许投放的城市实践看，行业管理日渐规范。

“科学确定投放规模，是管理共享电单车的关键。”要兼顾市民出行便利性，以及城市空间资源和管理能力上限，充分论证、精准评估投放规模。”中国



中消协7月25日发布消费提示，市场上所谓的儿童安全座椅为非合法制售产品，消费者要选择儿童安全座椅，拒绝儿童安全坐垫。

